
154 - 19i9~1950

Chambre
des Représentants

C~)
15i

Kamer
der Volksvertegenwoordigers

12 JANVIER 1950.

PROPOSITION DE RESOLUTION

tendant à instituer une Commission d'enquête
parlementaire chargée de rechercher les responsa-
bilités des manœuvres frauduleuses effectuées à
l'occasion de l'exécution de l'arrêté-loi du 6 octo-
bre 1944, relatif au recensement des titres belges

et étrangers.

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEUllS,

Plusieurs membres de cette Chambre, au cours de débats
consacrés à l'interpellation ayant trait aux affaires des
titres non déclarés, ont estimé nécessaire que la Chambre
soit éclairée sur .les divers aspects des nombreuses affaires
de fraude dont quelques-unes ont été évoquées par les
orateurs.

La motion déposée par les représentants des groupes
de la majorité ne rejette pas l'enquête parlementaire récla-
mée par les motions des deux groupes de l'opposition.

Le Premier Ministre a déclaré souhaiter que toute la
lumière soit faite sur ces affaires qui ont suscité, à juste
titre, l'indignation de l'opinion publique. _

Ces déclarations nous permettent d'espérer que la Cham-
bre, à l'unanimité, se ralliera à notre proposition d'enquête
parlementaire.

12 JANUARI 1950.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

er toe strekkend een Commissie vanparlementair
onderzoek in té stellen ermede belast de verant-
woordelijkheid op te sporen van de bedrieglijke
handelinqen verrieht naar aanleiding van de uit-
voering van de besluitwet van 6 October 1944,
betreffende de tellinq van de Belgische en buiten-

landse effecten.

TOELICHTING

MEVROUWEN, MilNE HEREN,

Verschillende leden van deze Kamer hebben het, tijdens
de behandeling van de interpellatie betreffende de zaken
van de niet aangegeven effecten, nodiggeoordeeld dat de
Kamer zou worden ingelicht over de verschillende aspecten
van de -talrijke zaken van bedrog waarvan sommige door
de sprekers werden opgehaald.

De door de verteqenwoordiqers van de meerderheids-
groepen ingediende motie verwerpt hetparlementair onder-
zoek niet, dat in de moties van de twee oppositiegroepen
wordt gevraagd.

De Eerste-Mlnlster heeft verklaard te wensen dat velle
licht zou worden qeworpen op diè zaken die, terecht, de
verontwaardiqinq van de opénbare mening hebben gewekt.

Die verklaringen laten ons toe te hopen dat de Kamer
zlch eenparig zal aansluiten bij ons voorstel van parle-
mentair onderzoek. \

PROPOSITION

Fr. TIELEMANS.

VOORSTEL

Article premier.

Il est institué une Commission d'enquête parlementaire
chargée de rechercher les responsabilités des manœuvres
frauduleuses effectuées à l'occasion de l'exécution de ]'ar-
rêté-loi du 6 octobre 1944 relatif au recensement des titres
belges et étrangers.

Eerste artikel,

Er wordt een Commissie van parlementair onderzoek
inqesteld errnede belast de verantwoordelijkheid op te
sporen van de bedrleqlljke handelingen verricht naar aan-
leiding van 'de uitvoering van de besluitwet van 6 October
19'14, betreffende de telling van de Belgische en buiten-
landse effecten.

G.
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Art.2.

Cette Commission aura le droit de faire toutes vêrtfice-
tians utiles.

Art. 3.

La Commission se composera de 16 membres à nommer
par le bureau de la Chambre.

Art.4.

EHe aura les pouvoirs établis par la loi du 3 mai 1880
sur les enquêtes parlementaires.

Art. 5.

Elle pourra procéder à l'audition de témoins pour autant
que cinq de ses membres soient présents.

ßlJe pourra s'adjoindre un ou plusieurs secrétaires pris
en' dehors de son sein.

Art.6.

iJne somme de 100.000 francs est inscrite au budget de
la Chambre des Représentants pour couvrir les frais de
l'enquête.

Art. 7.

Les opérations d'enquête ne seront pas suspendues par la
clôture de la session ou l'ajournement de la Chambre.

Art. 8.

La Commis~ion fera rapport à la Chambre.,

[ 2 ]

Art. 2.

Deze Commissie heeft het recht-alle nuttiqe verificatles
te doen.

Art. 3.

De Commissie bestaat uit 16 leden. te benoemen door het
Bureau van de Kamer. .

Art. 4.

Zij heeft de bevoegdheden bepaald 'door de wet van
3 Met 1880 op het parlementair onderaoek.

Art. 5.

Zij kan 'overqaan tot het horen van getuigen voor zover
vijl van haar leden aanwezig zijn.

Zij kanberoep doen op een of verscheidene secretarissen
bulten haar schoot gekozen.

Art. 6 -Ó.

Een bedrag van 100.000 frank wordt uitqetrokken op de
begroting van de Kamer cler Volksvertegenwoordigers om
de kesten van het onderzoek te dekken.'

Art. 7.
/

De onderzoeksverrichtingen worden .niet geschorst' door
de sluiting van het ztttinqsjaar of de verdaging van de
Kamer.

Art. 8.

Fr. TIELEMANS.

De Commissie brengt verslag uit aan de Kamer.
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